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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung 

mit Antwort der Landesregierung 

- Drucksache 17/5190 - 

Wie viele Firmenneuansiedlungen aus Süddeutschland gibt es seit Juni 2015 wegen der An-

zeige des Wirtschaftsministers in Niedersachsen? 

Anfrage des Abgeordneten Axel Miesner (CDU) an die Landesregierung, 

eingegangen am 11.02.2016, an die Staatskanzlei übersandt am 18.02.2016 

Antwort des Niedersächsischen Ministeriums für Wirtschaft, Arbeit und Verkehr namens der 

Landesregierung vom 29.02.2016,  

gezeichnet 

Olaf Lies  

 

Vorbemerkung des Abgeordneten 

Wirtschaftsminister Olaf Lies MdL hatte im Juni 2015 eine großflächige Zeitungsanzeige zum Preis 

von 70 000 Euro in der Süddeutschen Zeitung schalten lassen mit dem Ziel, bayerische Unterneh-

men zu einer Verlagerung des Sitzes nach Niedersachsen zu bewegen. 

 

Vorbemerkung der Landesregierung 

Hinsichtlich der klaren Zielsetzung und überregionalen Werbewirkung der Anzeige sowie der positi-

ven Resonanz darauf wird auf die Beantwortung der Kleinen Anfrage zur mündlichen Beantwortung 

in der Fragestunde am 17.07.2015 (Drs. 17/3930) verwiesen. 

 

1. Wie viele bayerische Unternehmen haben sich seit Juni 2015 aufgrund dieser Anzeige 

in Niedersachsen neu angesiedelt? 

Da es keine landesweite Erhebung bei den kommunalen Gebietskörperschaften zu dieser konkre-

ten Fragestellung gibt, liegen der Landesregierung hierüber keine Erkenntnisse vor. 

 

2. Wie viele Arbeitsplätze wurden aufgrund der Unternehmensansiedlungen im Sinne der 

Frage 1 in Niedersachsen neu geschaffen? 

Es wird auf die Antwort zu Frage 1 verwiesen. 

 

3. In welcher Höhe sind aufgrund der Unternehmensneuansiedlungen, die bayerische Un-

ternehmen aufgrund der Zeitungsanzeige vorgenommen haben, Mehreinnahmen an 

Steuern in Niedersachsen zu verzeichnen? 

Es wird auf die Antwort zu Frage 1 verwiesen. 

 

(Ausgegeben am 09.03.2016) 
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